ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЧУКОТКИ – 2020

Звучит чукотская музыка, дети рассаживаются по местам.

ФАНФАРЫ и выход ведущей

Ведущая: Дорогие ребята! Сегодня наша ЧУКОТКА празднует День рождения. Ей исполнилось 90 лет. Поэты и композиторы всегда прославляли и прославляют свой родной край стихами, музыкой, песнями. И мы тоже поздравим нашу родную ЧУКОТКУ с Днем Рождения, пожелаем ей процветать, и радовать всех живущих на чукотской земле красотой и гостеприимством.

1С днём рождения, Чукотка! Пусть зимний кружит хоровод, Снежинок стая разлетаясь Именинную песню поёт

2.С днём рожденья, край мой любимый — Всех дорог долгожданный причал. Век из века гостеприимно Всех друзей под крылом привечал

Земля Чукотская такая-Как только первый луч скользнёт, Вокруг всё сразу оживает, Местами тундра зацветёт. И первых птиц весенних стая В свои объятья тундра ждёт.

Земля Чукотская такая-В ней крик души, И день растёт. И как прекрасно в этом крае Где всё с природою живёт.

Не верь, не верь, тому кто скажет: Краса лишь там, где лес, поля.. Своя есть прелесть и в пейзаже Твоем, чукотская земля.

Нам злые вьюги не страшны Полярный холод нам не страшен Мы здесь с тобою рождены Чукотка- Родина ты наша!!



Ведущая: А сейчас вы увидите музыкально-хареографическую композицию **ВОЗВРАЩЕНИЕ СОЛНЦА**

ДЕТИ ЧИТАЮТ СТИХИ:

Живут у кромки морского льда народы И не боятся мороза: Охотники на моржа и кита. Где мхи и карликовые березы.

На собачьих и оленьих упряжках, В одежды из меха всегда одеты. Горящий костер согреет их в стужу, А потом на миг наступит лето.

Северное сияние похоже на небо В крупных блестящих алмазах, И вечная мерзлота все строже Расскажет ветрам волшебные сказы.

ВОЗВРАЩЕНИЕ СОЛНЦА

(инсценировка по мотивам чукотских сказок)

Чукотский пейзаж- зима, белые сопки, яранга, в центре поляны горит костер

Завывает пурга, далее звучит чукотская музыка и чукчанки спокойно друг за другом выходят и садятся вокруг костра, выполняют магические движения пока звучит музыка.

ВЕДУЩАЯ (за кадром):

В краю между двух океанов, Среди снегов и вечной мерзлоты Ждут люди цветок алой розы-Пусть солнце приблизит приход весны.

(На эти слова заходят мальчики и садятся между девочек, выполняют те же движения, звучит бубен и вздохи шамана)

Но гаснет очаг, лишь полярным сиянием Все льды и снега осветив.
-Где ж солнце-вздыхают все чукчи Шаман пусть ответ нам найдет.

(выход шамана вокруг сидящих и бьет в ярар)

Танец шамана -уходит -Весна не придет-Был шамана ответ-

Ведь белый медведь прячет солнечный свет. Лишь сильный и смелый, отправившись в путь, Сумеет победой нам солнце вернуть.

Перестроение детей парами, выход оленей, становятся перед каждой парой.

Танец оленей и пар- изображают бег оленей и езду на нартах, уезжают. Выход девочек с синими полотнами под музыку моря, море волнуется

И вот океан, что зовут ледовитым, В медвежью страну преграждает им путь Душа замерзает, видя, как за бортом Мороз покрывает море серое льдом

Танец с полотнами -море, волны.

(движение чаек, море волнуется- переходы полотен. Выплывает лодка-все уходят, громко звучит ярар)

Добравшись в царство белых медведей, Люди просят им солнце вернуть. Но лишь поединок двух сильных и смелых Способен судьбу повернуть.

Выходят все, становятся полукругом, перед ними борец с белым медведем Танец борьбы с медведем

Все выстраиваются в одну колонну, под слова ведущего, появляется солнце Повержен медведь, его спрятали льдины И солнце свой луч благодарно всем шлет. Теплом согреваясь, тундра вся оживает На Чукотке весна, значит счастье всех ждет.

Танец победителей

Под музыку- «Тихо в тундре, на рассвете...» Выстраиваются в одну линию – представление артистов. Хороводом уходят.



